

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 13 ноября 1982 года

№ 135 (5588)

Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР.

1 стр.

НАВЕЧНО В НАШИХ СЕРДЦАХ.

2 стр.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: НАШИ РЕСУРСЫ.

3 стр.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 но-

ября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скоропостижно скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич БРЕЖНЕВ.

Имя Леонида Ильича БРЕЖНЕВА — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

О Б Р А Щ Е Н И Е Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи! Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжёлую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследований космоса — это и все биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич был беззаветно, с преданностью и настойчивостью, с отвагой и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наш народ, дружба во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Они мудро направляли деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной, коллективной работы. Ему при-

надлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреходящи заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного оппора агрессивным проектам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение миролюбивого социалистического сообщества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока билось сердце Леонида Ильича, его мысли и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массажи трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотни миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идеиности, последовательного интернационализма, революционно-оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплавиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий



коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которыми одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVII съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для

подъема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально-политического и идейного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе

марксизма-ленинизма и вечества, и поэтому за такой политикой — будущее.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовка к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пронизывает Программу мира на 90-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сотрудничество, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. Мы будем делать все возможное, чтобы любителям вооруженных авантюры не застали Советскую страну врасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержку, сохраняя неизменную верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отразить от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение всех континентов, все честные люди Земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы миро-

Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл деятельности партии. Непокоримое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества. КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Наряду на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством Ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.

В Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева объявить в стране траур 12, 13, 14, 15 но-

ября 1982 г.

В день похорон в начальных, дошкольных и средних школах учебных занятий не проводить. В момент погребения тела Леонида Ильича Брежнева произвести орудийные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в породах-пародах Ленинграда, Валопараде, Одессе,

Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепостях-переве Бресте, а также в породах Калининграде, Львовле, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепрпетровске, Запорожье и Днепродзержинске. В это же время остано-

вить на 5 минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза, за исключением предприятий непрерывного производства; прозвучит в течение 3 минут сигнал пудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР образуют комиссию по организации похорон Леонида Ильича Брежнева под председательством Андропова Ю. В. Постановлено похоронить Леонида Ильича Брежнева на Красной площади.

От комиссии по организации похорон Леонида Ильича Брежнева

Комиссия сообщает, что похороны Леонида Ильича Брежнева состоятся в понедельник, 15 ноября 1982 г., в 12 часов дня на Красной площади.

НАВЕЧНО В НАШИХ СЕРДЦАХ

ТЕЛЕГРАММА

г. Москва.

Центральному Комитету партии,
Советскому правительству.

Партийный комитет, исполком Совета народных депутатов, все трудящиеся Яйского района разделяют скорбь нашей партии, всего советского народа по поводу кончины Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Труженики района, коммунисты и комсомольцы клянутся мобилизовать свои силы и энергию

ЯЙСКИЙ РК КПСС.

на выполнение решений XXVI съезда партии, Продовольственной программы страны. Обязуются неукоснительно выполнять планы и социалистические обязательства, отдавать все свои силы делу партии, делу народа во имя мира и коммунизма.

Слава родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету!

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Телеграмма

г. МОСКВА.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

Двухтысячный коллектив Яйского лесокombината разделяет скорбь партии и многомиллионного советского народа по поводу скоростной кончины Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

В дни тяжелой утраты мы, трудящиеся Яйского лесокombината, заверяем партию и правительство, что приложим максимум усилий и настойчивости для досрочного выполнения планов 11-й пятилетки, для претворения в жизнь решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА
Директор Яйского ЛК В. П. ТАСКАЕВ,
Секретарь парткома В. В. АНДРЕЕВ.

Телеграмма

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ СОЮЗА ССР,
СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР.

Большое горе постигло наш народ. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, верный продолжатель идей великого Ленина товарищ Леонид Ильич Брежнев.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза выражают чувство глубокой скорби, искреннего соболезнования Центральному Комитету партии, Советскому правительству в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Клянемся отдавать все свои силы и энергию на выполнение задач, решению которых посвятил свою жизнь Леонид Ильич.

Принято на митинге колхозников колхоза «Родина» Яйского района Кемеровской области
12 ноября 1982 года.

Телеграмма

г. МОСКВА.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ПАРТИИ,
СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

С глубокой скорбью мы восприняли известие о том, что ушел из жизни член Политбюро, Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев.

Коммунисты, все труженики нашего завода выражают чувство скорби, искреннее соболезнование Центральному Комитету нашей партии.

Коллектив успешно справился с заданием десяти месяцев. План по реализации продукции выполнен на 103,2 процента.

Лучшей памятью о Л. И. Брежневе будет наш самоотверженный труд по осуществлению решений XXVI съезда КПСС, великого дела коммунизма, которому он посвятил всю свою яркую жизнь.

Принято на митинге рабочих Яйского трактороремонтного завода
12 ноября 1982 года.

Телеграмма

г. МОСКВА.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС,
СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

Труженики совхоза «Яйский» глубоко скорбят по поводу скоростной кончины Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, верного продолжателя ленинского дела товарища Леонида Ильича Брежнева.

Мы, работники сельского хозяйства, обязуемся приложить все свои силы, энергию, знания для претворения в жизнь решений XXVI съезда партии, для успешного выполнения Продовольственной программы.

Принято на митинге трудящихся совхоза «Яйский» Яйского района Кемеровской области
12 ноября 1982 года.

СПЛОТИВ СВОИ РЯДЫ

Сердце каждого советского человека наполнено сегодня глубокой болью. В своих выступлениях на проходящих митингах трудящиеся района говорят о своей верности делу ленинской партии, полны решимости внести свой вклад в дела, которые намечены партией под руководством Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

—Товарищи! Советский народ постигло тяжелое горе. Ушел из жизни дорогой всем нам Леонид Ильич Брежнев, — сказала на митинге, состоявшемся вчера в колхозе «Родина» бригадир животноводов на выращивании молодняка Альбина Тимофеевна Чеботарева. — Мы знали Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева как неустрашимого труженика и борца за мир.

В эти скорбные дни мы будем трудиться так, чтобы добиться наилучших трудовых показателей. Теснее сплотимся вокруг Центрального Комитета нашей родной Коммунистической партии.

Утром 12 ноября в зале заседаний Кайлинского сельского Совета состоялся траурный митинг. Глубокую скорбь вызвала у кайлинцев преждевременная смерть верного сына ленинской партии, выдающегося политического деятеля, руководителя Коммунистической партии Советского Союза товарища Леонида Ильича Брежнева. Общее горе привело в зал сельсовета механизаторов, работников детского сада, столовой, магазина, пенсионеров, служащих. 110 человек пришли сюда, чтобы разделить тяжесть понесенной утраты. Митинг открыл депутат

непоправимого, большое горе. И тем для нас важнее еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии. Партия и народ вооружены сегодня величественной программой созидания, разработанной на XXVI съезде КПСС при личном участии Леонида Ильича Брежнева. Лучше работать, лучше выполнять планы, крепить дисциплину — к этому всегда призывал нас величайший человек нашей эпохи — Леонид Ильич Брежнев.

И. РЕПИН,
член КПСС
с ноября 1928 года.

Судженская ферма совхоза «Яйский». Первая бригада животноводов, возглавляемая А. И. Пилюгиным, — неоднократный победитель районного социалистического соревнования. Идет траурный митинг. Слово берет передовая доярка совхоза Анна Андреевна Хабибулина.

Ее слова наполнены глубокой скорбью по поводу безвременной смерти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Анна Андреевна обращается с призывом еще теснее сплотить свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства и направить все свои усилия, энергию, мастерство на досрочное выполнение взятых социалистических обязательств.

А. А. Хабибулина обязуется к юбилею образования СССР от каждой коровы своей группы получить не менее 3000 килограммов

молока. Ее поддерживает оператор машинного доения Тамара Алексеевна Морланд. Она называет рубль в 3100 килограммов молока. Такую же цель ставит перед собой и Любовь Николаевна Горбачева.

В целом коллектив бригады обязуется выполнить годовую план по надоям молока к 1 декабря 1982 года.

Траурный митинг тружеников райбытуправления открыла главный инженер предприятия Н. И. Курасова. Она сказала, что в наиболее тяжелые минуты жизни советский народ, сплачивая еще теснее свои ряды, черпает силы в идейной убежденности, в преданной вере Коммунистической партии.

Тяжело горе советского народа в эти дни. Но, следуя курсом, проложенным Центральным Комитетом во главе с Леонидом Ильичем Брежневым, он и впредь будет с честью выполнять решения XXVI съезда КПСС.

Начальник райбытуправления П. Н. Тепляшин рассказал о жизненном пути верного ленинца. Не могут молчать и труженицы предприятия. А они, в основном, матери. О счастливом детстве детей, неразрывно связанном с именем Брежнева, говорит на траурном митинге коммунист, труженица, мать Г. И. Телица.

—Боль утраты невосполнима. Я, каждый коммунист нашей партийной организации, каждый советский человек, будь то школьник или рабочий, студент или пенсионер, на себе ощущаю ту титаническую работу

по укреплению мира, которую проводил Леонид Ильич Брежнев, — говорил на траурном митинге, состоявшемся на центральной усадьбе совхоза «Марьевский» ветеран Коммунистической партии Николай Иванович Григорьев.

Двери пионерской комнаты яйской средней школы № 2 открыты настежь. В ней в траурной рамке — портрет Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева. Лучшие посланцы пионерской дружки застыли в почетном карауле. Звучит скорбная музыка.

Глубокой скорбью наполнены сердца педагогов и учащихся школы. Здесь уже прошел траурный митинг. Коммунист преподаватель истории Светлана Степановна Мосенцова рассказала о жизненном пути Леонида Ильича Брежнева, продолжившего дело Ленина.

—Наша страна, советский народ понесли тяжелую утрату. Глубока наша боль. В этот горестный час коммунисты, весь советский народ сплачиваются еще теснее вокруг Коммунистической партии, — сказал на траурном митинге директор совхоза «Анжеро-Судженский» Иван Савельевич Мазурок. — Присутствующие здесь рабочие испытывают глубокую скорбь, вызванную преждевременной смертью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

—Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь, — говорила секретарь партийного комитета совхоза Галина Ивановна Громышева. — Священный долг каждого коммуниста нашей организации, каждого рабочего — приложить все силы для повышения эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы. Наши планы, наши социалистические обязательства на текущий год, пятилетку будут выполнены.

Коллектив совхоза «Анжеро-Судженский» решил направить в адрес Центрального Комитета КПСС телеграмму, в которой выражает веру в его мудрую политику.

Митинг связистов открывает секретарь партийной организации районного узла связи Т. В. Фисенко. Она говорит о том, что 10 ноября, на 76 году жизни, скоростно скончался Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, великий продолжатель дела Ленина Леонид Ильич Брежнев.

Судьи за другим выступил на митинге связисты. Со скорбью в голосе говорят они о той невосполнимой утрате, которую понес наш народ.

—Память о Леониде Ильиче Брежневе навсегда останется в наших сердцах, — говорит почтальон А. В. Денисова.

Продовольственная программа: наши ресурсы

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

КАЧЕСТВО ПРОДАННОГО МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА (в процентах)

Table with columns: Хозяйства, Товарность зачетная, Жирность (1982, 1981), Сортность (1 сорт, 2 сорт), Несортное по ГОСТу (1982, 1981), Возвращено испорч. молока в т. молзаводами. Rows include колхозы (Победа, Родина) and совхозы (Марьевский, Первомайский, Яйский, Улановский, Ишимский, Вознесенский откормсовхоз).

Десятимесячный план по сдаче молока государству районом не был выполнен. Долг составил 104 тонны молока. И это в основном по вине трех хозяйств — колхоза «Победа», который задолжал государству 219 тонн молока, совхоза «Ишимский» — 113 и совхоза «Яйский» — 91 тонна.

Советом (председатель Д. А. Швед). От каждой коровы здесь закуплено по 463 килограмма молока. Это самый высокий показатель в районе. Задание перекрыто на 51 тонну. Четкая организация труда сборщика Е. Е. Тимофеева, большая организационная и разъяснительная работа среди населения позволили занять лидерство в районном социалистическом соревновании.

В то же время не были использованы все возможности в Дачно-Троицком сельсовете, где на каждую корову пришлось всего по 97 килограммов молока, Яйским поссоветом — 54 кг, Ишимским сельсоветом — 111 килограммов молока. Известно, что в выполнении совхозами и колхозами государственного плана по продаже молока большим резервом является товарность этой продукции.

В совхозах «Марьевский» товарность — 93,2 процента, «Первомайский» — 92,7. Что касается жирности сдаваемого государству молока, то лучше других результаты в совхозе «Марьевский», хотя и ниже прошлогоднего показателя на 0,12 процента. Сравнительно неплохо работают над повышением жирности в совхозе «Первомайский». В этих хозяйствах хорошо поставлен учет с оплатой дояркам за жирность получаемого молока.

только в одном — совхозе «Ишимский» — из-за низкого процента жира сдаваемого молока государству было потеряно 36 тонн молока, на 11,1 тысячи рублей, в совхозе «Яйский» — 62,3 тонны молока, на 18,1 тысячи рублей. Кроме того, в этом хозяйстве не ведется должный контроль за выпойкой молока телятам: при норме 220 килограммов, израсходовано 306 килограммов на одного теленка. Таким образом, переплачено молока телятам свыше 56 тонн. Если бы не было этих упущений, совхоз «Яйский» вполне мог бы справиться с выполнением десятилетнего плана сдачи государству молока.

В борьбе за сдачу государству первосортного молока лидерство удерживают животноводы колхоза «Родина», сдавшие 99,4 процента молока первым сортом (гл. зоотехник М. С. Бабынин). Второе место за совхозом «Первомайский», получившим 94,9 процента молока первым сортом.

А вот марьевские животноводы сдали государству первосортного молока всего лишь 19,7 процента, что на 11,4 процента ниже, чем за этот период прошлого года.

Ниже своих возможностей работают в этом направлении животноводы совхоза «Яйский», которые продали государству 63,4 процента первосортного молока, то есть на 11,2 процента меньше, чем в прошлом году. В то же время сдача несортного молока увеличилась в 2,2 раза.

Для животноводов — приложить максимум усилий для того, чтобы успешно выполнить государственный план по сдаче молока 1982 года. Б. КНЯПЫШЕВ, госинспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

Советы за работой

КРАСНО СЕЛО НОВОСТРОЙКАМИ

Поправку в семейные планы многих жителей донецкого села Приморское внесли депутаты местного Совета. Благодаря инициативе народных избранников, взявших под контроль сроки и качество жилищно-бытового строительства, здесь на полгода раньше срока сданы «под ключ» семь коттеджей и завершено создание новой улицы.

Сами новоселы дали ей точное название — Молодежная. Ведь поселились здесь, в основном, молодые механизаторы и животноводы колхоза имени Карла Маркса Новоазовского района. Да и само хозяйство по праву можно назвать молодежным. Хотя его центральная усадьба расположена «в двух шагах» от индустриального Жданова, за околицу ребят не провезают.

Создание крупной фабрики молока, птицеграда, мощного инженерного комплекса изменили сам характер сельского труда, открыли перед вчерашними школьниками перспективу профессионального роста. Примечательна такая деталь: если десять лет назад дипломы о высшем образовании в колхозе имели лишь два человека — председатель и главный инженер, то теперь на разных участках производства трудятся более ста выпускников вузов и техникумов.

Приток кадров и потребовал внести существенные коррективы в генеральный план застройки колхозной усадьбы, контроль за реализацией которого взяли на себя народные депутаты. По их предложению правление колхоза не только выделило необходимые средства, но и организовало собственную строительную бригаду. В результате значительно ускорилось сооружение жилых домов, детского комбината, музыкальной школы — новостроек, которые выросли в Приморском с начала нынешней пятилетки.

Прислушиваясь к запросам сельчан, высказанных на сельских сходах, депутаты настояли на введении новых автобусных маршрутов, связавших село с городом Ждановым и побережьем Азовского моря, где, кстати, этим летом принял первых отдыхающих колхозный пансионат «Надежда».

— Депутаты помогают нам по-хозяйски распоряжаться доходами колхоза, — говорит председатель правления А. Касьянов. — А они немалые, потому что ежегодно хозяйство перевыполняет планы производства и продажи государству мяса, молока, овощей. Почти половину прибыли направляем на жилищное и социально-бытовое строительство.

Обновление сел Донбаса находится в центре внимания депутатов местных органов власти. За последние годы реконструировано более двухсот центральных усадеб колхозов и совхозов. И в каждом из них есть своя «Молодежная улица», на которой «описано» будущее хозяйства степного края: ежегодно приростающих больше половины юночек и деушек.

Н. ТУРКИН, С. УАГУНОВ, корр. ТАСС, с. Приморское, Донецкая область.



Уважение по праву

Более двадцати лет отдавала Прасковья Ивановна Малеева скромной службе, призванной охранять здоровье людей. И за годы работы не пришли к ней усталость, равнодушие, скука. К своему делу она по-прежнему относится так, как будто делает его впервые: внимательно, добросовестно, с любовью. И за это уважают Прасковью Ивановну в коллективе. А недавно отметила она свой юбилей. И каждому приятно было поздравить ее с ним, пожелать всего самого наилучшего. Коллектив санэпидстанции.

Приятно зайти в магазин

Наше село Данковка — сравнительно большое. А рядом с нами расположилась небольшая деревушка Маликовка. Но мы, данковцы, часто ходим за продуктами в магазин в Малиновку, хотя он и меньше нашего. А все дело в том, что в малиновский магазин приятно заходить: в помещении чисто и уютно, продавец Татьяна Александровна Шопина встречает покупателей с улыбкой, помогает выбрать товар, посоветует, что лучше купить. От всех данковцев большое спасибо продавцу за работу, за отношение к покупателям. Г. БЕНК.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

Хорошо работает в цехе № 4 яйской швейной фабрики «Восход» Наталья Ишмулкина. И хотя стаж работы у нее сравнительно небольшой, успехи заметны. Как начиналась ее трудовая биография?

Надоело запомнится Наталье Ишмулкиной день, когда она впервые переступила порог фабричной проходной, первый трудовой день. Вслед за естественной азбукованностью первых дней начались трудовые будни. Требовалось освоить оборудование, технологический процесс, справиться с кормой выработки и, самое главное, войти в рабочий коллектив. А помогли ей в этом кадровые работники фабрики, старшие товарищи. Среди наставников Н. Ишмулкиной — человек с большим трудовым и жизненным опытом А. Кононенко, сестра Натальи — А. Протопопова. Это они вместе с коллективом цеха, вместе с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями учили молодую работницу



жизни и труду. Сейчас Наталья Ишмулкина активно включилась в производственную деятельность, вы-

шла в передовые швей. Постигая тонкости своего дела, она проникается к нему все большим интересом.

На снимке: швея-мотористка Н. Ишмулкина с наставником А. Кононенко. Фото А. Арышева.

Действенность наших выступлений

«ДИАГНОЗ—САМОУСПОКОЕННОСТЬ»

Под таким заголовком в № 111 за 16 сентября нашей газеты был опубликован реидовый материал о неудовлетворительной работе с семенным зерном в Вознесенском откормсовхозе. В частности, отмечалось, что в складе, где хран-

ится семенное зерно, воле уже в течение двух лет нет дверей. О какой сохранности уж тут может идти речь?

На критический материал газеты редакции ответил директор откормсовхоза

А. М. Данченко. «Факты, указанные в корреспонденции, правильные. В настоящее время работа на спад навешивать с семенным зерном постановка работать пять человек. Построено в работе и две зерносушилки. Образ-

цы от партий, семенного зерна своевременно отправляются на анализ в районную госсельинспекцию. Предусмотрены для создания прочного фундамента под урожай будущего года — надежные».

Заметки

комментатора

„ЛИШНИХ“
БОЛЕЕ
МИЛЛИОНА

Одним из слагаемых мифа о «японском экономическом чуде», которым страна восходящего солнца прославилась среди других ведущих капиталистических держав в 60—70-е годы, по утверждению японской пропаганды, является сравнительно низкий уровень безработицы. Он не поднялся выше 2,6 процента, что в несколько раз меньше, чем в странах Западной Европы и тем более в США, где уровень безработицы превысил 10-процентную отметку. Однако так ли уж это мало: 1 миллион 300 тысяч человек в сегодняшней Японии не имеют работы.

Кроме того, как отмечает швейцарская газета «Нойе цюрхер цайтунг» в статье, озаглавленной «Япония: лишь видимость полной занятости», безработными там считаются официально лишь те, кто за отчетный период, по данным министерства труда, не работал ни единого часа, хотя в такой стране, как Япония, необычно много людей заняты неполную рабочую неделю и даже всего по несколько часов в неделю, особенно в сельском хозяйстве. К безработным причисляют также только тех, кто активно ищет работу и обязательно через биржи труда.

Однако большинство «лишних людей», отчаявшись, отказались от поиска работы и перестали, таким образом, фигурировать в официальной статистике. Армия скрытых безработных в Японии в несколько раз многочисленней, утверждают японские профсоюзы. В основном, это лица в возрасте между 55 и 60 годами, которых безжалостно выбросили за ворота предприятий. Рассчитывать на пенсию им не приходится, а реальные размеры единовременного выходного пособия «съедаются» стремительным ростом дороговизны.

Другим источником пополнения армии «лишних» служат разорившиеся в конкуренции с монополиями японские фермеры. Почти вся деревенская молодежь, сообщает печать, ежегодно отправляется на заработки в город. Шансов найти применение своим рукам в сельской местности для них практически нет. Но и в городе их не ждут, вот и оказываются они в длинных очередях на биржах труда.

А что же власти? Куда смотрит правительство либерально-демократической партии? Ответ на эти риторические вопросы найти нетрудно, если учесть, что правящая партия, бюджет которой полностью зависит от подачек крупных монополий, верноподданнически стоит на страже интересов японской буржуазии и всячески оправдывает свой антинародный курс на сокращение рабочих мест так называемой «рационализацией производства».

В то же время из года в год растут расходы на вооружение: в 1983 году они увеличатся еще на 7,3 процента. Тот факт, что проводимая под эгидой США милитаризация Японии наносит ущерб социальным нуждам широких масс населения, не заботит власть имущих и подлинных хозяев страны — монополистов.

И. ЗУЕВ,
(ТАСС).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

15 ноября заканчивается подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.



„ЛЕТАЮЩИЕ“ МЕДИКИ

«...осуществить в сельских районах мероприятия по развитию скорой и неотложной медицинской помощи».

(Из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения»).

Белорусская ССР. С каждым годом заметно улучшаются специализированные медицинские пункты в сельских районах Гомельской области. В 137 стационарных учреждениях области, среди которых 68—сельские участковые больницы, работают сегодня квалифицированные врачи и сестры. В тех случаях, когда требуется срочная консультация опытных специалистов, на помощь приходит санитарная авиация. Гомельская областная больница имеет диспетчер-

ский пункт, куда поступают все срочные сигналы. В любое время суток 250 врачей медицинских учреждений областного центра готовы отправиться в нужный район области для оказания помощи.

На снимке: на площадке у областной больницы приземляется вертолет санитарной авиации.

Фото И. Юдаша.
(Фотохроника ТАСС).

Наши консультации

ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что осуществленные в последние годы мероприятия по улучшению условий труда на предприятиях и в организациях, а также по материальному стимулированию работы пенсионеров способствовали расширению и применению их труда в народном хозяйстве.

Советом Министров союзных республик, министерствами, государственными комитетами и ведомствами СССР приняты дополнительные меры к более широкому привлечению пенсионеров в народном хозяйстве, в частности, на условиях неполного рабочего времени, особенно в производственной сфере, а также на предприятиях торговли и других предприятиях и в организациях по обслуживанию населения.

Пенсия по общему правилу выплачивается в назначенном размере, но пенсионерам, продолжающим работать, в определенных случаях при выплате пенсии учитывается получаемый ими заработок или иной доход.

Вопрос о правилах выплаты пенсий работающим пенсионерам имеет важное значение не только для самих пенсионеров, но и для государства. Это, в первую очередь, относится к пенсионерам по возрасту и к инвалидам третьей группы.

Постановлением Совета Министров СССР от 11 сентября 1979 года утвержден перечень категорий работников, имеющих право на получение пенсий в период работы.

В пределах 300 рублей в месяц вместе с заработной платой:

рабочие (младший обслуживающий персонал) и мастера, включая мастеров производственного обучения, независимо от места работы;

прорабы, занятые на строительных, монтажных и ремонтно-строительных работах;

инженерно-технические работники эксплуатационных предприятий и органи-

заций железнодорожного транспорта: дежурные, диспетчеры, заведующие резервами, механики-бригады пассажирских поездов, механики рефрижераторных поездов, начальники, старшие помощники начальников станций, помощники локомотивов и вагонов, ревизоры по безопасности движения поездов и их помощники; электромеханики: энергоучастков, дистанций (участков) СЦБ и связи;

кассиры розничной торговли и общественного питания;

кассиры, контролеры, бухгалтеры—ответственные исполнители Государственных банков и сберегательных касс, инкассаторы Госбанков, страховые агенты инспекций Госстраха;

работники (кроме работников аппарата управления и инженерно-технических работников) предприятий бытового обслуживания населения;

средний и младший медицинский персонал учреждений здравоохранения;

детских дошкольных учреждений, ВТЭК, домов-интернатов для престарелых и инвалидов;

учителя общеобразовательных школ в сельской местности;

пенсионеры по возрасту при неполном стаже, принимающие участие в сельскохозяйственных работах в колхозах или занятые в качестве рабочих в совхозах и на других предприятиях сельского хозяйства,

производящих сельскохозяйственную продукцию.

Пенсия по старости, назначенная при неполном стаже пенсионерам, работающим в качестве рабочих и служащих, не выплачивается.

В пределах 150 рублей в месяц вместе с заработной платой выплачивается всем категориям работников, если они не имеют право на получение пенсий в период работы на более льготных условиях.

Работники, имеющие право на получение 75 процентов пенсии по возрасту, в пределах 300 рублей в месяц вместе с зарплатой:

инженерно-технические работники: предпринимательской, строительной, монтажной организаций, эксплуатационных предприятий и организаций транспорта, связи, жилищного и коммунального хозяйства;

инженерно-технические работники и специалисты предприятий сельского хозяйства, ветеринарные врачи и фельдшера, ветеринарные техники ветеринарных учреждений;

служащие эксплуатационных предприятий и организаций железнодорожного транспорта;

работники, занятые в бухгалтерии и на контрольно-ревизионной работе в контрольно-ревизионных подразделениях предприятий, учреждений и организаций;

бухгалтеры отделений и контор Государственных социального обеспечения.

банков СССР и сберегательных касс;

фармацевтические и другие аптечные работники;

учителя общеобразовательных школ в городах и рабочих поселках, воспитатели детских дошкольных и внешкольных учреждений;

лица рядового состава ведомственной военизированной охраны и военизированных подразделений вневедомственной охраны при органах внутренних дел;

председатели, заместители председателей и секретари сельских и поселковых Советов народных депутатов.

Приведенный перечень работающих пенсионеров по старости, для которых установлен льготный порядок выплаты пенсий, не является исчерпывающим.

Вопрос о том, к какой категории следует отнести работающего пенсионера (к рабочим, младшему обслуживающему персоналу, инженерно-техническим работникам или служащим), решается администрацией и профсоюзной организацией по месту работы, а при необходимости — вышестоящими или профсоюзными органами.

А. УЙМАНОВА,

зав. отделом

контор Государственных социального обеспечения.

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Яйской швейной фабрике «Восход» на постоянную работу срочно требуются: главный бухгалтер, швеймотористки, приемо-сдатчик готовой продукции (временно).

ДИРЕКЦИЯ.

Яйской райсельхозтехнике на постоянную работу требуются трактористы для работы на ремонте зерновых комбайнов и технического обслуживания колесных тракторов (оплата — сдельно-премиальная).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Хозрасчетному объединению общественного питания Яйского района на постоянную работу требуются официантки, кухонные работники.

ДИРЕКЦИЯ.

Райбытуправление доводит до сведения населения района, что получены агрегаты для холодильников всех марок. Просим своевременно отремонтировать неисправные холодильники.

За безналичный расчет в райбытуправлении можно приобрести игровое оборудование для детских площадок яслей и садов.

Обувной цех принимает от населения непригодные валенки по цене 1 рубль.

ДИРЕКЦИЯ.

Утерянный аттестат № 442578, выданный Яйской ШРМ № 1 в 1971 году, на имя Семенова В. В., считать недействительным.

Коллектив Яйского райгаза выражает соболезнование автоводителю Григорьеву Александру Петровичу по поводу преждевременной смерти его отца Петра Андреевича.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; секретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Беспалова, Н. И. Гурикова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954. Высокая печать,
Объем 1 п. л.

Тираж 5698 экз.,
Заказ 4399.